

### 首批镇江小记者 文心公益培训 全面启动 欢迎报名

为进一步培育镇江小记者的艺术修养,镇江报业传媒集团小记者活动中心与镇江市文化馆联合组建镇江小记者艺术培训中心,并面向全社会招募了一批具有专业背景、热心公益的文化志愿者担任培训老师(课程详情见2014年3月30日《东江晚报》B1版),日前已正式启动开课,现尚有部分名额,欢迎小记者们踊跃报名。

报名热线:85911602(谈老师) 85010131(盛老师)  
(许能豪)

### 新区幼儿园举行 家长进园观摩体验活动

本报讯 日前,镇江新区幼儿园举行了“家长进园观摩体验”活动。

随着优美的音乐,小朋友们排着整齐的队伍。小班的宝宝们活泼可爱,他们举起娇嫩的小手,合着节拍随老师一起认真地挥舞着;中、大班的孩子们动作整齐到位,队形变化多样……家长评委们从幼儿入场出场、动作整齐、精神面貌、器械摆放、教师动作五个方面给各班早操活动评比打分。

家长和孩子在课堂中一起绘画美丽的风筝,一起探讨沉与浮的问题,一起和瓶宝宝唱歌,一起参与“我会刷牙啦”等活动。

(许建桃 殷敏 李骏)

### 市实验高中“校园开放日” 迎来四方客

本报讯 日前,市实验高中举行“校园开放日”活动,家长代表、离退休教师代表、社区代表以及来自常州、丹阳、句容、丹徒、市区兄弟学校的老师共计200多人走进花山校园。

本次开放日活动共展示了13个学科的22节公开课,重点围绕以“自学导案”为基础的新授课、以“前置作业”为抓手的复习课和以“突破训练”为核心的讲评课等三种基本课型模式进行研讨,践行“简约、智慧、实效”的课堂教学理念。市教研室的教研员应邀组织了分学科的教学研讨活动。

(殷敦新)



日前,镇江实验学校魅力之城分校工会联合镇江市中西医结合医院在该校开展了“心肺复苏”的培训。徐燕 李锐 摄影报道

# 丹徒区施行 片区首席校长制度

本报讯 为深化全区义务教育阶段学校片区合作,提高各校课堂教学质量,打造充满活力的高效课堂,充分发挥片区牵头学校的辐射引领作用,促进全区义务教育阶段优质均衡发展,本学期,丹徒区开始施行片区首席校长制度。

片区首席校长由区教育局统一聘任,聘期为三年,片区首

席校长由片区牵头学校校长担任。

据区教育局有关负责人介绍,片区首席校长在年度评优、评先及职称评定、出国进修等方面,享有优先推荐待遇;对于推动片区合作力度大、成效显著的片区首席校长,区教育局将授予“特别贡献奖”。

丹徒区教育局党委书记、

局长曾明泉说,义务教育学校片区合作考核评估工作作为一种抓手,考核结果与校长年终绩效挂钩,与片区合作经费挂钩;旨在通过进一步健全合作机制,细化合作要求,提高合作实效,积极开展高效课堂研究,大面积提升教学质量,促进全区义务教育优质均衡发展。

(徐润福 李锐)



日前,中山路小学三(6)班的师生家长一道来到宜兴竹海,为孩子们过了一次非常有意义的十岁集体生日。邱晶晶 摄影报道

### 四中太极拳社团 再获佳绩

本报讯 5月10日上午,由市四中太极拳社团10名社员组成的代表队参加在镇江市体育馆举行的“润州杯”中华艺术环球武术交流比赛,喜获D组冠军。本次比赛共有来自全国的51个代表队、600多名选手参加比赛。

据了解,四中太极拳社团成立于2010年9月,以“传承中国传统文化,提升学生身体素质”为宗旨。

(徐江辉 张凤春)

## 扬中深入推进未成年人思想道德建设

本报讯 本学期,扬中市教育局和各校把培育和践行社会主义核心价值观融入教育全过程,落实到教育教学和管理服务各环节。

他们充分发挥课堂教学主渠道作用,把学生全面发展的总体要求和社会主义核心价值

观有关内容细化为学生发展核心素养和学业质量标准,融入中小学各学科课程标准、教材编写、考试评价之中,构建中小学有机衔接的课程教材体系,推动社会主义核心价值观进教材、进课堂、进学生头脑。

根据“八礼四仪”教育要

求,扬中开展了“德育486活动”、“快乐活动日”、“文明礼仪养成教育”等特色活动。教育学生学会思考、善于分析、正确抉择,做到稳重自持、从容自信、坚定自励。引导学生要笃实,扎扎实实干事,踏踏实实做人。

(蔡君 李骏)

## 润州实小“爱心驿站”

本报讯 润州区实验小学的“爱心驿站”随着学校的发展几经变迁。从“爱心园地”到“爱心小屋”,再到现在的“爱心驿站”;从简陋的板房到明亮的教室。时间在变,环境在变,润州实小教师对学生的关爱不变。

学校专门开辟了一间教室作为“爱心驿站”,主要服务对象是低中年级放学后、家长没有按时来接的孩子。为了孩子的安全,学校的教师志愿者毅然担负起管理的责任,主动来到“爱心驿站”,对这些孩子进

行心理辅导、交流沟通等,走进孩子的内心世界。

有时家长有事不能及时接走孩子,即使下班时间到了,教师志愿者也陪着孩子,没有一句怨言。

(罗玉琴 光耀)

## “Lingua Plus”乐队与“一外”学子同欢



累却兴奋着!5月19日德国“Lingua Plus”乐队带给我们“一外”全体师生的感受(见图)。

有多久没有这么畅快了?有多久没有叫得这么大声了?又有多久没蹦跶得这么欢快了?伴随着4位年轻的德国歌手激昂动感的Hiphop声,欢乐就如蜂巢中可口的蜂蜜一样肆意的流淌开来。

感谢德国歌德学院给孩子们一个机会,让他们参加全国性的Lipdup比赛。更感谢我们表现力丰富的20位录制视频的同学,是他们让我们获奖,赢得了今天如此珍贵的机会。4位年轻的歌手从遥远的德国带来了友好的笑容和无限的活力,一首原创的Guten Tag(大家好)就已经“嗨”翻了全场,你看,台上台下手高高地挥舞着,很快就融合为一个整体。

青春,多么美好的字眼,就在那挥洒的汗水中,在那转瞬的眼神交流中,表现得淋漓尽致。老师们也禁不住跟着旋律灵动地扭动着身体。师生跟着节拍兴奋地跟随着,演唱会瞬

间消除了年龄的隔阂,跨越了语言的障碍。

作为给乐队的惊喜,我校的特色舞蹈O My God在中场休息时间闪亮登场,搞笑的配乐,精彩绝伦的面具舞,把台下的所有人都逗得合不拢嘴,乐队成员连连竖起大拇指。而在演唱会结束后,我校则以鲜亮、清脆的“杯子舞”把心底的感谢送给了带给我们欢乐的乐队成员。

(张茹玉)



### 扬中联合中学举行 “开心一日”活动

本报讯 日前,扬中联合中学举行了“开心一日”暨香樟树“自主文化”表彰活动,并热诚邀请了全校家长参加了此次活动。

军训活动“武”动青春——学军人之风采。

爱心超市“乐淘淘”——孩子们“拍卖”闲置的学习用品、课外读物、玩具,“拍卖”所得善款汇集到学校专门设立的“爱心基金”。

地震疏散演习增应急能力——随着一声警报响起,地震逃生疏散演练拉开序幕。

法制讲座促健康成长——邀请了张子健律师为学生作了一次别开生面的法制教育讲座。

武术操展示显德艺——学生向全校家长们展示了武术操、太极拳的表演。

活动的最后,进行了香樟树“自主文化”表彰活动,表彰了“五心好少年”、优秀自主管理团队。

(黄勇 李骏)

### 多家部门联合检查 解放路小学周边环境

本报讯 日前,京口区公安、工商、城管、教育等各部门,联合检查解放路小学教育学的周边环境。就临时菜摊、游戏机室、路边占道、洗浴足疗等问题进行了现场办公。

在检查中,发现校园周边个别摆摊设点小食品店证照不齐,出售食品卫生安全存有隐患,影响学生健康。此外,有些小摊小贩多为占道经营,学生上下课只好被迫走车道,极不安全。工商、卫生部门等有关人士表示,对证照不全特别是无卫生许可证或经营许可证的予以停业。

(刘利群 成海)

### 香江花城小学开展 “遵文明之礼, 展礼仪之美”活动

本报讯 日前,香江花城小学开展了“八礼四仪”主题系列活动。

在周日的升旗仪式上,校领导向全校师生宣讲了“八礼四仪”的内容,号召同学们结合学校的养成教育评比来组织学习。

在周三的班会课上,各班开展了“学礼仪、守规范”主题班会。班主任向同学们宣讲餐饮之礼、游览之礼、观赏之礼、仪表之礼、行走之礼、言谈之礼等。

与此同时,学校开展了“遵文明游览之礼,展中华礼仪之美”社会实践活动。(刘坚 成海)



5月16日,市实验初中“墨韵流长”师生书画展在镇江市美术馆开展。

祝晓红 丁洁 姜木金 摄影报道